

# 我省十举措激励省属企业开工复工

本报讯 记者唐佳丽报道 近日，省国资委印发《关于应对新冠肺炎疫情支持省属企业生产经营若干政策措施的通知》(以下简称《通知》)，出台10条政策措施，指导和推动省属企业应对疫情，组织开工复工。

《通知》强调，要在2020年度省属企业负责人经营业绩考核中，对勇挑重担、成效突出的企业予以加分、晋级，贡献特别突出的，可加至最高分。将企业的疫情防控工作开展情况，作为重大专项任务指标纳入考核体系，对在疫情防控工作中不担当、不作为的，予以降分、降级；对在疫

情防控工作中出现重大责任事故的，按照否决事项予以降级处理。充分考虑疫情因素对经营业绩的影响，《通知》明确对企业在疫情防控工作中的专项物资采购、捐赠等支出，对当期经营业绩有影响的，将在经营业绩考核中予以考虑；对企业承担疫情防控所需专项药品、器械等研究、测试、开发等支出，在计算年度研发支出时予以100%加回。

我省还将疫情防控作为特殊事项，在2020年度省属企业工资总额增幅上予以支持。同时对企业为保障疫情防控产生

# 辽宁支援湖北 第十一批医疗队昨日启程

本报讯 记者王敏娜报道 2月20日，辽宁支援湖北第十一批医疗队200名队员乘包机飞赴武汉。本次出征是我省在前期派出1830名医务人员驰援湖北疫情防控和救治一线的基础上，继续集中优势医疗资源，连夜选派医护人员赴武汉，支援重症新冠肺炎患者医疗救治工作。此次支援武汉的200名医疗队员分别来自中国医科大学附属第四医院、辽宁省金秋医院，以及沈阳市、抚顺市、

本溪市的36家二级以上的医疗机构，涵盖重症医学科、呼吸科、重症医学、传染病学等专业。截至目前，我省支援湖北医疗队负责救治在院患者1393名，其中危重症病例45名、重症病例430名。截至2月19日，我省支援湖北医疗队员累计救治新冠肺炎患者1657名，已有293名患者治愈出院。副省长崔枫林带队出征，并将看望慰问奋战在湖北的辽宁医疗队员。副省长卢柯去机场送行。

# 十送医护“战士”下荆楚 ——辽宁医疗队驰援湖北群像扫描

新华社记者 于力 于也童 郭翔

中央媒体看辽宁 1月26日，1月31日，2月2日，2月4日，2月8日，2月9日上午，2月9日深夜，2月12日，2月14日，2月17日……新冠肺炎疫情暴发至今，辽宁集中全省的优质医疗资源，先后十次组建医疗队、疾控队，共1830名医护人员驰援湖北一线，分布在武汉市和襄阳市多家医院开展救治工作。

委紧急通知，迅速集结500名医护人员，组成大连医疗队，驰援武汉雷神山医院。19:00，大连医科大学附属第一医院大厅，该院174名医护人员集结完毕，院长徐英辉亲自挂帅出征。20:20，大连周水子国际机场，500名医护人员集结完成，准备出发。从命令下达到达整装出发，全程只用了4小时。在出征医院的名单上，几乎包含了大连所有的医院；长长的出征“白衣战士”名单里，从重症科到呼吸科，从院长到护士，各家医院都派出了自己的“精兵强将”。



## 无人机消杀助企业复工

2月20日，复工的沈阳亨光通信有限公司厂区，沈阳无距科技有限公司的无人机消毒飞行作业正在紧张进行。为抗击疫情并为复工企业提供更加安全的环境，沈阳无距科技有限公司携手沈阳高新区浑南区总工会，由无距科技专业无人机飞行团队具体负责对辖区内的开复工企业和重点防疫区域进行消杀作业，为企业生产生活提供防疫保障。本报记者 周福刚 摄

# 我省又有1例新冠肺炎患者在沈阳治愈出院

本报讯 记者王敏娜报道 2月20日，沈阳市第六人民医院暨辽宁省新型冠状病毒肺炎集中救治沈阳中心又有1例新冠肺炎患者治愈出院，截至目前，沈阳市已累计治愈出院患者23例。

该患者经积极规范诊治，近期恢复良好，连续3天体温测量均正常，咳嗽症状消失，肺CT影像学显示炎症明显吸收，连续两次呼吸道标本核酸检测为阴性。经专家组评估，同意其办理出院手续。

# 2月19日我省无新增新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道 2月20日，省卫生健康委通报，2020年2月19日零时至24时，我省无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例。新增3例治愈出院病例，其中丹东市1例、葫芦岛市2例。全省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例121例，治愈出院58例，死亡1例。现有62名确诊患者在院治疗，其中有60名在沈阳、大连、锦州三个省集中救治中心治疗(沈阳中心36人、大连中心12人、锦州中心12人)，其

余2人分别在朝阳市、葫芦岛市定点医疗机构隔离治疗。62名在治患者中，重型病例4例、危重型病例2例。全省121例确诊病例中，沈阳市28例、大连市19例、鞍山市4例、本溪市3例、丹东市7例、锦州市12例、营口市1例、阜新市8例、辽阳市3例、铁岭市7例、朝阳市6例、盘锦市11例、葫芦岛市12例。目前累计追踪到密切接触者2716人，已解除医学观察2328人，现有388人正在接受医学观察。

# 我省31例重型病例已有25例转为普通型

本报讯 记者王敏娜 许凯报道 2月20日，记者从省卫生健康委获悉，截至2月20日14时，我省共确诊重型新冠肺炎病例31例，有25例重型病例转为普通型病例。现有重型病例3例，危重型病例2例。其中1例危重症患者，在辽宁省新冠肺炎重症救治专家组组长、中国医科大学附属第一医院重症医学科主任马晓春带领的重症医学团队的全力救治下，已脱离ECMO(体外膜肺氧合，俗称“人工肺”)，

病情逐渐好转，目前可自主呼吸，痰及血液各进行两次核酸检测，均为阴性。为全力救治新冠肺炎患者，特别是重症患者，按照“四集中”原则，我省把重症患者集中到三大区域救治中心进行集中救治。同时，统筹调配全省优势医疗资源，分别向3个区域集中救治中心派驻医疗队，快速提升临床诊疗水平。中国医科大学附属第一医院重症医学团队，负责统筹管理全省重症患者的

医疗救治工作，实时监测患者病情变化，每天组织专家集中会诊。为完成重症患者的抢救任务，他们还成立了应急机动队，随时待命。2月5日，马晓春带领中国医大一院重症医学科10名医生和46名护理人员进驻省新冠肺炎集中救治沈阳中心，另外5家省属医院和9家市属医院以重症专业为主的医护骨干也陆续入驻沈阳中心。同时，省新冠肺炎集中救治大连中

心和锦州中心也迎来了多家医院的医护团队。其中，9家省属医院和6家市属医院的27名医护骨干入驻省新冠肺炎集中救治大连中心；7家省属医院和11家市属医院的40名医护骨干入驻省新冠肺炎集中救治锦州中心。来自不同医院的重症医护人员，组成新的重症救治团队，拧成一股绳，统一协调、有序组织、科学规范地开展工作，全力救治每一位重症新冠肺炎患者。

# 大连“暖心16条”激励抗“疫”先锋

本报讯 记者王荣琦报道 日前，大连市出台《关于进一步激励党员干部和医务工作者在疫情防控一线担当作为若干措施》，16项具体措施旨在进一步激励党员干部和医务工作者在疫情防控一线担当作为。

对在疫情防控一线勇于担当、堪当重任的优秀干部，结合一贯表现，在同等条件下优先提拔或进一步使用，特别优秀的可按规定破格使用；对于表现突出

人员，纳入相应干部人才库，有计划地进行培养；对抗击疫情一线表现突出的事业编制人员，可按规定优先聘用、晋升职称，符合条件的优先调任到公务员岗位，并在年龄、学历、专业技术职务年限等方面予以适当放宽。

给予医务工作者子女教育政策照顾。对直接参与全市确诊病例救治、参加统一组织驰援外地医务工作者的子女，居家学习且有需要的，安排专人进行学习生活指导；学龄前儿童就读幼儿园的，可优先安排在户籍所在地县域内公

# 我省多项政策推进建筑企业复工

本报讯 记者刘佳报道 2月20日，省住房城乡建设厅下发通知，要求各市住建部门做好各项服务保障，推进建筑企业复工复产和重大项目建设。省住房城乡建设厅要求，各市住建部门应为项目复工提供优质服务，对申请办理恢复安全生产监督手续的项目，主动靠前服务、加快现场核查，积极引导帮助企业开展安全隐患排查，落实现场安全管理措施。帮助建筑业企业做好防疫物资保障，

协调卫生部门对项目的防疫工作进行指导培训，协调交通部门帮助解决劳务人员和建筑材料、机械的运输问题，保证项目物流畅通。要加快重点项目建设，施工许可等环节审批速度，对涉及保障城市运行必需、疫情防控必需以及其他涉及重要国计民生的项目，全面推行网上投标开标，其他项目稳步推进。施工许可手续采取视频踏勘、邮寄办理等模式，实行“告知承诺”“容缺办理”等。

# 我省启动第三批疫情防控应急科研攻关项目

本报讯 记者方亮报道 2月19日，记者从省科技厅了解到，全省第三批新冠肺炎疫情防控应急科研攻关项目已经正式启动，并开始网上申报工作。据介绍，本次科研攻关项目将以实战为方向、应用为标准，优先支持紧紧围绕当前疫情防控一线紧迫需求开展的应急研究、快速研发、成果转化应用。优先支持针对解决当前疫情防控一线突出问题开展的研究技术、诊疗装备和防控产品研发生产。优先支持以企业为主体、

产学研合作为机制、技术创新为核心的协同创新，支持高校院所整合集成优势力量，开展多学科、跨领域交叉融合创新。科研攻关项目主要围绕六大方向，包括新冠病毒传播模型、特殊人员重要信息精准感知、大数据分析辅助决策等关键技术研究；新冠肺炎防治技术研究；快速检测试剂(设备)研发；药物及疫苗研发；高端医疗装备研制；防护用品研制等。应急科研攻关项目参照省重点研发计划管理，网上申报2月29日截止。

# 习近平同巴基斯坦总理伊姆兰·汗通电话

(上接第一版) 伊姆兰·汗代表巴基斯坦政府和人民对中国人民遭遇新冠肺炎疫情表示诚挚慰问，对中方采取有力措

施应对疫情表示高度赞赏。伊姆兰·汗表示，由于中方的有效防控，疫情并未在世界蔓延。整个世界都感谢并赞赏中方应对疫情的努力和

成效，没有任何国家可以做得比中国更好。巴方感谢中方为巴方在华公民提供的周到照顾和帮助，愿继续为中方抗击疫情提供帮助。巴方

坚信，中方一定能够战胜疫情。无论遇到什么情况，全体巴基斯坦人民都坚定不移地与情同手足的中国人民站在一起。

# 科学防治精准施策分区分级做好疫情防控 全面恢复生产生活秩序 努力实现全年目标任务

(上接第一版)督促企业严格落实主体责任，有针对性地做好安全防范、隐患排查和应急准备工作。要全力支持本钢改革发展，强化服务意识，

加强沟通对接，研究解决本钢发展中的瓶颈和短板，推动本钢更协调更可持续发展。陈求发指出，本钢集团要做好员工

个人防护、体温检测和消毒等防护工作，确保防护措施落实到位。要抓好生产经营，咬定今年目标任务不放松，充分用足用好各类支持政策，深入挖潜、

拓宽市场、加快发展。要进一步深化改革，提高经营管理水平，降低生产经营成本，继续在省属企业中作表率、当好排头兵。

# 唐一军主持召开省政府第73次常务会议

(上接第一版)会议还审议了改善民生若干事项。会议强调，保障和改善民生是政府的基

本职责，尽管由于新冠肺炎疫情疫情影响，当前财政收支压力加大，但一定要千方百计把事关人民群众的事情办好办实，宁

可政府过紧日子，也要让老百姓过好日子。要继续加大公共卫生基础设施建设，强化困难群体就业帮扶，加快城镇老

旧小区住房改造步伐，倾心去做、全力去办，努力建设人民满意的服务型政府。会议还研究了其他事项。

# 一手抓疫情防控 一手抓经济发展 确保两手都要硬两战都要赢

(上接第一版)在大东区东北大马路，唐一军随机走进一家较大的生鲜超市，在入口处接受体

温检测和登记后，他详细询问草莓、黄瓜、鸡蛋和猪肉羊肉类商品保供稳价情况，听到超市销售收入稳步回升，看到各

类生鲜商品供应充足，唐一军十分高兴。他说，餐馆宾馆、商场超市、理发洗浴、家政维修、外卖配送等服务企业与百姓生

活息息相关，要在落实好疫情防控措施的前提下，稳妥有序地恢复营业，让百姓生活恢复日常，让城市运转回归正常。

# 省新冠肺炎集中救治大连中心暨大连市六院负压病房改造项目交付启用

本报讯 记者吕丽报道 2月20日，省新冠肺炎集中救治大连中心暨大连市六院负压病房改造项目正式交付启用。救治中心新增5个符合国家标准病区，总计增加55间负压病房，预计增加床位132张。大连市同时投资5000余万元，高标准配套了CT、体外膜肺氧合等设备共计525台件，进一步完善了中心的救治功能，使其可在新冠肺炎集中收治能力、提高治愈率和服务方面发挥更大作用，同时提高了我省应对突发公共卫生事件的能力。

目前有9名省卫生健康委选派赴省医疗队成员到大连中心暨大连市六院负压病房改造项目正式交付启用。救治中心新增5个符合国家标准病区，总计增加55间负压病房，预计增加床位132张。大连市同时投资5000余万元，高标准配套了CT、体外膜肺氧合等设备共计525台件，进一步完善了中心的救治功能，使其可在新冠肺炎集中收治能力、提高治愈率和服务方面发挥更大作用，同时提高了我省应对突发公共卫生事件的能力。